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人吉市農業委員会定例総会会議録 

 

令和４年１２月２６日 

人吉市役所 ２階 ２０２会議室                          

 

議事日程 

 

日程第 １ 議第 ５６  号 農地法第３条の許可申請に対する許可の決定について 

日程第 ２ 議第 ５７ 号 農地法第４条の許可申請に対する許可の決定について 

日程第 ３ 議第 ５８  号 農地法第５条の許可申請に対する許可の決定について 

日程第 ４ 議第 ５９  号 農業経営基盤強化促進法第１８条第１項に基づく農業委員

会の意見決定について 

日程第 ５ 議第 ６０ 号 農地法第２条第１項に規定する農地に該当するか否かの判

断について 

 

○ 出席農業委員（７名） 

会長職務代理者 ９番  上 野 博 司 

委   員   １番  山 本 一 精 

同       ２番  永 石 栄 二 

同       ３番  永 田 正 輝 

同       ５番  恒 松 信 孝 

同       ６番  中 嶽 修 平 

    同       ８番  堤  千 鶴 子 

 

〇 出席推進委員（１４名） 

    委   員  １１番  向 岩 敏 雄 

同      １２番  西 門 泰 人 

    同      １４番  山 本 雄 二 

    同      １５番  竹 田  博 

    同      １６番  有 瀬 英 憲 

同      １７番  簑 田 秀 彦 

同      １８番  渕 上 澄 雄 

    同      １９番  元 田 和 弘 

    同      ２０番  北 村 和 人 

    同      ２１番  迫 田 公 江 
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同      ２２番  仲 村 建 彦 

    同      ２３番  東  照 

    同      ２４番  東  悟 

同      ２５番  原 口 政 廣 

 

〇欠席した委員 

会   長    １０番  宮 﨑 右 男 

農 業 委 員   ４番  林  主 一 

同         ７番  福 屋 智 香 子 

推進委員     １３番  松 下 愼 吾 

   

議事録署名農業委員  ５番  恒 松 信 孝 

 議事録署名推進委員 １９番  元 田 和 弘 

 

職務のため総会に出席した事務局職員の職氏名 

局     長     前 村 洋 宣 

係     長     豊 永 英 紀 

    再 任 用 職 員   坂 井 正 子 

 

開会：９時３０分 

 

〇（議長）おはようございます。本日の会議は、４番委員、７番委員、１０番委員、１３

番委員から欠席届が出ております。人吉市農業委員会規則第７条第２項「会長に事故

あるときは、会長職務代理者が議長になる」とありますので、私が議長を務めさせて

いただきます。 

本日の会議は、出席委員が定足数に達しておりますので、成立いたしました。ただ

今から令和４年第１２回人吉市農業委員会総会を開会いたします。議事録署名委員に

５番委員、１９番委員を指名します。 

本日の議事日程の朗読を行います。事務局長お願いします。 

 

〇（事務局長）議事日程 朗読 

 

〇（議長）日程第１・議第５６号を議題といたします。事務局係長お願いします。 

 

〇（事務局係長）日程第１・議第５６号 朗読 
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〇（議長）１番から２番について２番委員の調査報告をお願いします。 

 

〇（２番委員）おはようございます。それでは、議第５６号、農地法第３条の許可申請に

対する１番の調査報告をいたします。議案書の１ページをご覧ください。農地の所在

は記載のとおりです。地目は畑、農振区分は農用外、面積は２筆合計の８，３７１㎡

です。権利種別は３条の有償移転です。譲渡人、譲受人は記載のとおりでございます。

譲渡人の農業経営の縮小、譲受人の農業経営の拡大となっております。備考は記載の

とおりでございます。譲渡人と譲受人は兄弟でありまして、譲渡人が数年前に県外へ

行かれ、申請地には現在、栗が植えられており、譲受人が管理をされています。今後

も譲渡人が管理出来ないということで、今回の申請に至ったということでございます。

譲受人は栗、水稲、野菜等を栽培されております。位置図と調査書はタブレットをご

覧ください。調査書の１番、４番、５番、７番は該当しないと判断いたしました。ご

審議の方よろしくお願いします。 

   次に２番について調査報告をいたします。農地の所在は記載のとおりです。地目は

畑、農振区分は農用外、面積は２筆合計の１，８８０㎡です。譲渡人、譲受人は記載

のとおりです。譲渡人の農業経営の縮小、譲受人の農業経営の拡大となっております。

備考として記載のとおりでございます。譲受人は勤めの傍ら早朝や夕方、休日を利用

して野菜の栽培をされており、今回の申請地の西側の農地は譲受人の農地ということ

で、野菜栽培に適し、利便性が良いということで今回の申請に至ったということでご

ざいます。調査書をご覧ください。調査書の１番、４番、５番、７番は該当しないと

判断をいたしました。ご審議の方よろしくお願いします。 

 

〇（議長）ありがとうございました。１番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって１番は原案可決いたしました。 

  次に２番の報告について質疑はありませんか。 

 

〇（１２番委員）位置図に上原田町と書いてありますが、下原田町ではないでしょうか。 
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〇（事務局長）今、ご指摘がありましたとおり下原田町の誤りでございます。ご訂正方よ

ろしくお願いします。 

 

〇（議長）下原田町へ訂正をお願いします。 

  ほかに質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって２番は原案可決いたしました。 

  ３番は１０番委員の調査案件となりますが、欠席のため８番委員から調査報告をお願

いします。 

 

〇（８番委員）おはようございます。３番について報告をいたします。農地の所在は記載

のとおりで地目は田、農振区分は農用外、面積は３筆合計の３，７６３㎡です。権利

種別は３条の有償移転です。譲渡人、譲受人は記載のとおりです。譲渡人の農業経営

の縮小、譲受人の農業経営の拡大となっております。申請地は譲受人が耕作されてい

る土地で今回、買われることになり、申請に至ったということでした。申請地には水

稲、野菜、麦等を栽培されるということです。少々、土地の値段が高いように思われ

ますが、双方で協議をされて決められた値段ですので、問題はないと判断をいたしま

した。調査書をご覧ください。調査書の１番、４番、５番、７番は該当しないと判断

をいたしました。ご審議の方よろしくお願いします。 

 

〇（議長）ありがとうございました。３番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 
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〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって３番は原案可決いたしました。 

  ４番は私の案件になります。農業委員の中でどなたか議長を交代していただけないで

しょうか。 

 

  （ １番委員 挙手 ） 

 

〇（議長）１番委員が議長を交代していただけるとのことですが、ご異議のない方は挙手

をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき議長を１番委員と交代します。 

 

  （ 議長を１番委員と交代する ） 

 

〇（１番委員）それでは、議長を交代いたしましたので、ご審議のほどよろしくお願いし

ます。 

  ４番について９番委員の調査報告をお願いします。 

 

〇（９番委員）議第５６号、農地法第３条の許可申請に対する４番の報告をいたします。

議案書をご覧ください。農地の所在は記載のとおりです。地目は田、面積は１筆で１

３９㎡でございます。農振区分は農用外で有償移転でございます。譲渡人、譲受人は

記載のとおりでございます。申請の理由は譲渡人の農業経営の縮小、譲受人の農業経

営の拡大となっております。譲受人は個人経営で電気店をされていましたが、聞くと

ころによりますと、７０歳の時に電気店を辞められ、奥様も６５歳で定年退職をされ、

今は一緒に農業をされております。今回の申請地におきましては、ご自宅の近くでご

ざいまして柚を栽培するとのことでした。申請地はタブレットのとおりでございます。

調査書をご覧ください。調査書の１番、４番、５番、７番は該当しないと判断をいた

しました。皆様のご審議の方よろしくお願いいたします。 

 

〇（１番委員）ありがとうございました。４番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（１番委員）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 
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  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（１番委員）挙手多数につき異議なしと認めます。よって４番は原案可決いたしました。 

  ご審議ありがとうございました。議長を職務代理者と交代いたします。 

 

  （ 議長を職務代理者と交代する ） 

 

〇（議長）日程第２・議第５７号を議題といたします。事務局係長お願いします。 

 

〇（事務局係長）日程第２・議第５７号 朗読 

 

〇（議長）１番は７番委員の調査案件となりますが、欠席のため１番委員から調査報告を

お願いします。 

 

〇（１番委員）議第５７号、農地法第４条の許可申請に対する１番の報告をいたします。

土地の所在は記載のとおりです。地目は田、現況は雑種地となっております。面積は

２０６㎡です。農振区分は農用外です。申請人は記載のとおりです。転用目的といた

しまして、駐車場となっております。備考といたしまして、第２種農地、都市計画用

途指定区域外でございます。位置図はタブレットをご覧ください。西間の岩本文尚堂

の通りになりますが、道路際に溝がありまして、申請地は溝の横にあります。ここは

駐車場として既転用の状態でありました。申請人から始末書が出ております。実質審

査表をご覧ください。一般基準といたしまして、１番、３番、６番、８番は適当と判

断をいたしました。総合判断といたしまして、立地基準及び一般基準により、許可相

当と判断をいたしましたので、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

〇（議長）ありがとうございました。１番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって１番は原案可決いたしました。 
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  日程第３・議第５８号を議題といたします。事務局係長お願いします。 

 

〇（事務局係長）日程第３・議第５８号 朗読 

 

〇（議長）１番から２番について１０番委員の調査案件となりますが、欠席のため８番委

員から調査報告をお願いします。 

 

〇（８番委員）農地法第５条の許可申請に対する１番について報告いたします。農地の所

在は記載のとおりです。農振区分は農用外、地目は田、面積は９８９㎡となっており

ます。権利種別は賃貸借権の設定です。貸付人、借受人は記載のとおりです。転用目

的は仮設用地の一時転用です。今、工事を行っている災害公営住宅の敷地が申請地に

隣接しており、擁壁を積むため申請地を一時転用して使いたいということでした。農

地はそのままの状態で使用して、造成も建物も建てずに使用するということです。実

質審査表をご覧ください。農地の区分は第３種農地です。一般基準の１番、３番、６

番、８番、９番は適当と判断をしました。総合判断として立地基準及び一般基準によ

り、許可相当と判断いたしましたので、ご審議の方よろしくお願いいたします。 

   次に２番について調査報告をいたします。農地の所在は記載のとおりです。地目は

畑、農振区分は農用外、面積は７５７㎡となっております。権利種別は所有権移転で

す。譲渡人、譲受人は記載のとおりです。転用目的は植林となっております。この土

地は譲渡人が地元に居られず、農地が荒れていく度に譲受人が草払い等をされていた

ということです。他人の農地を頻繁に草払いするということも手間がかかるため、今

回の申請に至ったということでした。申請地には既にクヌギが植えてあり、既転用と

いうことで始末書の提出もございます。実質審査表をご覧ください。申請地は第２種

農地であるが、これに代わる代替地も考えられない立地条件であるので、問題なくや

むを得ないと判断しました。一般基準として１番、３番、６番、８番は適当と判断さ

れます。総合判断として立地基準及び一般基準により、許可相当と判断いたしました

ので、ご審議の方よろしくお願いします。 

 

〇（議長）ありがとうございました。１番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 
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〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって１番は原案可決いたしました。 

  ２番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって２番は原案可決いたしました。 

  ３番から５番について７番委員の調査案件となりますが、欠席のため１番委員から調

査報告をお願いします。 

 

〇（１番委員）議第５８号、農地法第５条の許可申請に対する３番の報告をいたします。

土地の所在は記載のとおりです。地目は田、農振区分は農用外、面積は３７７㎡です。

譲渡人、譲受人は記載のとおりです。転用目的といたしまして、個人住宅となってお

ります。備考として申請地は第１種農地、都市計画用途指定区域外でございます。タ

ブレットをご覧ください。３番の申請地は位置図の奥の方になります。実質審査表を

ご覧ください。農地の区分及び転用目的といたしまして、申請地は第１種農地である

が、集落と接続しており、これに代わる代替地も考えられない立地条件であるので、

問題なくやむを得ない。一般基準といたしまして、１番、３番、６番、８番は適当と

判断をいたしました。総合判断といたしまして、立地基準及び一般基準により、許可

相当と判断いたしました。ご審議の方よろしくお願いいたします。 

   続きまして、４番の報告をいたします。土地の所在は記載のとおりです。地目は田、

農振区分は農用外、面積は３２４㎡です。譲渡人、譲受人は記載のとおりです。転用

目的といたしまして個人住宅となっております。３番の譲受人と４番の譲受人は親子

関係となっております。備考といたしまして、第１種農地、都市計画用途指定区域外

です。実質審査表をご覧ください。農地の区分及び転用目的といたしまして、申請地

は第１種農地であるが、集落と接続しており、これに代わる代替地も考えられない立

地条件であるので、問題なくやむを得ない。一般基準といたしまして、１番、３番、

６番、８番は適当と判断をいたしました。総合判断といたしまして、立地基準及び一

般基準により、許可相当と判断いたしました。ご審議の方よろしくお願いいたします。 

   続きまして、５番の報告をいたします。土地の所在は記載のとおりです。地目は田、

農振区分は農用外、面積は７５㎡です。譲渡人、譲受人は記載のとおりです。転用目
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的といたしまして、通路となっております。タブレットの位置図を見ていただきます

と、３番の申請地への進入路がないため通路として４番の譲受人と両方で利用したい

ということでした。実質審査表をご覧ください。一般基準といたしまして、１番、３

番、６番、８番は適当と判断いたしました。総合判断といたしまして、立地基準及び

一般基準により、許可相当と判断をいたしました。ご審議の方よろしくお願いいたし

ます。 

 

〇（議長）ありがとうございました。３番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって３番は原案可決いたしました。 

  ４番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって４番は原案可決いたしました。 

  ５番の報告について質疑はありませんか。 

 

〇（１６番委員）通路といいますのは、道路からの道を作るということでしょうか。道路

から何ｍかは下がらなければいけないルールがあると以前、豊永係長からありました

が、今回の件については適用されないのでしょうか。 

 

〇（事務局係長）接道しているのは市道になります。市道の幅員が狭いと道路後退の要件

が出てきます。この市道がセットバックをしなければならない市道なのかは事務局の

方では分かりませんが、図面だけを見るとセットバックをする計画にはなっておりま
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せんでした。今回の場合は幅員が足りていると思われます。 

 

〇（１６番委員）分かりました。 

 

〇（議長）ほかに質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって５番は原案可決いたしました。 

  ６番について３番委員の調査報告をお願いします。 

 

〇（３番委員）議第５８号、農地法第５条の許可申請に対する５番の報告をいたします。

議案書をご覧ください。農地の所在は記載のとおりです。地目は田、農振区分は農用

外で面積は２筆合計の１，９２１㎡です。位置図はタブレットをご覧ください。権利

種別は所有権移転です。譲渡人、譲受人は記載のとおりです。転用目的は、賃貸マン

ションの建設です。農地の区分は第２種農地で都市計画用途指定区域外です。着工と

完了は記載のとおりでございます。実質審査表をご覧ください。該当事項とした判断

理由といたしまして、農用地区域内にある農地以外の農地であり、甲種農地、第１種

農地、第２種農地及び第３種農地のいずれの要件にも該当しない農地であり、農業公

共投資の対象となっていない小集団の生産性の低い農地であるため。農地の区分と転

用目的といたしまして、申請地は第２種農地であるが、これに代わる代替地も考えら

れない立地条件であるので、問題なくやむを得ない。一般基準といたしまして、１番、

３番、６番、８番、１０番は適当と判断いたしました。総合判断といたしまして、立

地基準及び一般基準により、許可相当と判断いたしましたので、ご審議の方よろしく

お願いいたします。 

 

〇（議長）ありがとうございました。６番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 
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  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって６番は原案可決いたしました。 

  ７番から８番について５番委員の調査報告をお願いします。 

 

〇（５番委員）おはようございます。農地法第５条の許可申請に対する７番について報告

いたします。農地の所在、地目、面積、譲渡人、譲受人は記載のとおりでございます。

なお、農振区分については農用外、権利種別については所有権移転となっております。

転用目的としまして、資材置場として１，１８４㎡となっております。備考としまし

て、第２種農地、都市計画用途指定区域外となっておりまして、自己資金、着工と完

了は記載のとおりでございます。位置図はタブレットをご覧ください。申請地は既転

用でございまして始末書の添付もございます。農地転用許可申請に係る実質審査表を

ご覧ください。申請地は農用地区域内にある農地以外の農地であり、甲種農地、第１

種農地、第２種農地及び第３種農地のいずれの要件にも該当しない農地であり、農業

公共投資の対象となっていない小集団の生産性の低い農地であるため。農地の区分と

転用目的としまして、申請地は第２種農地であるが、これに代わる代替地も考えられ

ない立地条件であるので、問題なくやむを得ない。一般基準としまして、１番、３番、

６番、８番は適当と判断いたしました。総合判断として立地基準及び一般基準により、

許可相当と判断されます。なお、申請書の中に被害防除方策等の計画もしっかりされ

ており、何ら問題ないと判断いたしました。 

   次に８番について報告いたします。農地の所在、地目、面積等は記載のとおりでご

ざいます。農振区分は農用外、譲渡人、譲受人は記載のとおりでございます。転用目

的といたしまして、資材置場として３４３㎡となっております。この農地は第２種農

地、都市計画用途指定区域外でございます。着工は令和５年１月１日、完了は令和５

年１２月３１日となっております。農地転用許可申請に係る実質審査表をご覧くださ

い。該当事項とした判断理由につきましては、先ほどの７番と同じでございます。位

置図はタブレットをご覧ください。先ほどの７番の申請地と隣接している農地でござ

います。農地の区分と転用目的としまして、申請地は第２種農地であるが、これに代

わる代替地も考えられない立地条件であるので、問題なくやむを得ない。一般基準と

しまして、１番、３番、６番、８番は適当と判断をいたしました。総合判断としまし

て、立地基準及び一般基準により、許可相当と判断されます。ご審議の方よろしくお

願いいたします。 

 

〇（議長）ありがとうございました。７番の報告について質疑はありませんか。 
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  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって７番は原案可決いたしました。 

  ８番の報告について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  報告のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって８番は原案可決いたしました。 

  日程第４・議第５９号を議題といたします。事務局係長お願いします。 

 

〇（事務局係長）日程第４・議第５９号 朗読 

 

〇（議長）利用権設定の「利用権の設定を受ける者」が、６番は２１番委員の親族、７番

は２番委員本人となっております。 

   農業委員会等に関する法律第３１条の規定により、議事参与、採決に加わることは

できませんが、参考人として出席し、説明等のため発言がありましたら許可したいと

思います。お諮りいたします。関係委員の出席を許可することにご異議のない方は挙

手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって許可いたします。 

それでは、事務局の説明をお願いします。 

 

〇（事務局 坂井）おはようございます。ご報告の前に皆さんのお手元にお配りしており
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ます資料をご覧ください。農業経営基盤強化促進法の一部改正が令和５年４月１日か

ら施行されます。それに基づいて現行、法改正後の共通事項をまとめた表になります。

上の現行をご覧ください。今までは利用集積計画（案）の中に農業公社が介している

利用権設定につきまして現行の従来型のように貸し手から基盤強化法による集積計画

が出まして、機構から受け手へ配分計画という流れでございました。しかしながら、

一括方式に変更になっております。この１２月総会でも一括方式が入っておりますの

で、そのために説明させていただきます。従来については皆さんご承知のとおりです

が、一括方式になりますと、同じ集積計画の中で貸し手から機構、機構から受け手と

いうような集積計画の中で一括して行えるため一括方式という名前になっております。

本来であれば、機構から受け手に貸付ける時には配分計画という名前でありましたが、

この名前が無くなり、機構を介して農地の貸し借りをする場合は、総会で一括して審

議いただくことになりますので、集積計画にて一括して行うという説明になります。

法改正後については、集積計画から促進計画に変わりますが、こちらの説明について

は２月か３月の総会で説明したいと思っております。本日より、従来方式ではなく、

一括方式になるということで今回は１件ございますので、従来型とは違うということ

で説明をさせていただきました。 

それでは、ご報告いたします。令和４年１２月１５日付で、人吉市長から農業経営

基盤強化促進法第１８条第１項の規定による農用地利用集積計画（案）についての意

見決定を求められております。 

   まず、１ページをご覧ください。農用地利用集積計画総括表になります。左側の今

回について、利用権設定の「田」が２７，２４５㎡、「畑」が１５０㎡、合計の２７，

３９５㎡あがってきております。一番下の所有権移転はありませんでした。次に右側

の本年累計は記載のとおりです。 

   次に２ページをご覧ください。利用権設定等状況一覧表になります。今回、新規が

９件、再設定が 1件、合計の１０件あがってきております。いずれの案件も、それぞ

れの地区の担当委員さんに調査・確認をしていただいております。 

   次に３ページをご覧ください。これが新しくなった分でございます。中間管理機構

分の利用権設定等状況一覧表になります。これまでは２ページの利用権設定等状況一

覧表の中に入れ込んでいたところですが、今回から農地中間管理機構が行う利用権設

定については、集積計画と配分計画の一括方式での取り扱いとなり、独立して一覧表

を作成したおります。そのため、総会で集積計画が可決した 1か月後、配分計画が送

付され、そのことを回覧で皆さんにお知らせしておりましたが、一括方式に変更され

たことによって、この一覧表で配分も表示しております。よって、全ての案件につい

ては、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。

以上、報告終わります。 
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〇（議長）ありがとうございました。ただ今の説明について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、これから配布してあります議案書に目を通す時間を

５分間ほどとります。１０時１７分まで各自で審査をお願いします。 

 

  （ 各自審査 ） 

 

〇（議長）時間になりました。各自審査されての質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  ６番と７番を除く貸借設定について原案説明のとおり決するにご異議のない方は挙手

をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって原案可決いたしました。 

  貸借設定の６番について原案説明のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願いし

ます。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって原案可決いたしました。 

  貸借設定の７番について、原案説明のとおり決するにご異議のない方は挙手をお願い

します。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって原案可決いたしました。 

  日程第５・議第６０号を議題といたします。事務局係長お願いします。 

 

〇（事務局係長）日程第５・議第６０号 朗読 
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〇（議長）それでは、事務局の説明をお願いします。 

 

〇（事務局 坂井）失礼いたします。皆様の方に今日お配りしております議第６０号とい

う冊子があると思います。こちらは農業委員、農地利用最適化推進委員、事務局の３

名で現地調査をした際にＢ判定といたしました農地の一覧表でございます。今回、４

５９筆、３４９，７９６．２７㎡が今年の非農地判断をした農地になります。慎重に

確認をお願いいたします。以上です。 

 

〇（議長）ありがとうございました。ただ今の説明について質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、これから配布してあります非農地対象農地一覧表に

目を通す時間を５分間ほどとります。１０時２５分まで各自で審査をお願いします。 

 

  （ 各自審査 ） 

 

〇（議長）時間になりました。各自審査されての質疑はありませんか。 

 

  「 なし 」の声 

 

〇（議長）質疑もないようですので、採決いたします。 

  一覧表に記載の農地につきまして、農地に該当しないと判断し、非農地通知を発送い

たしますことについてご異議のない方は挙手をお願いします。 

 

  （ 挙手の状況をみて ） 

 

〇（議長）挙手多数につき異議なしと認めます。よって原案可決いたしました。 

これで本日の議事は全部終了いたしました。 

  これにて令和４年度第１２回人吉市農業委員会総会を閉会します。 

 

 

 

（ １０時２５分 終了 ） 
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